SPORENI

Uloha 3

Clenové bytového druzstva se dohodli, Ze za 5 let udélaji novou stiechu (podet
bytovych jednotek je 12). Na pokryti ¢asti predpokladanych naklada ziidili Gcet v bance
aroceny 2% p.a. Fond se bude vytvaret tak, Ze koncem kazdého mésice bude na
spolecny Ucet zaslana ¢astka 1000 K¢ za kazdou bytovou jednotku. Za piedpokladu, Ze
vSichni tento pléan dodrzi

a) urcete, jaké vySe dosdhne fond za 5 €,
b) zjistéte, jak by se vysledna ¢astka zmenila, kdyby po 2 letech vycerpali z fondu
jednorazove 100 000 K¢, ale pak pokracovali v jeho vytvareni beze zmen.

Predpokladejme ro¢ni Urokové obdobi.

Resent:

Pro urceni stavu fondu po 5 letech pouZijeme vzorec pro kombinované sporeni pol hatni
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kde Sje naspoiena ¢astka, mje pocet Ulozek béhem drokového obdobi (predpokladame ro¢ni drokové
obdobi), x je vySe tlozky nakonci kazdé mrtiny roku, i je ro¢ni Urokova sazba vyjadiena desetinnym
¢idem, n je doba sporeni vyjadiena v letech.

ReSeni krok za krokem:

ad a)

Na zacéat ku provedene inicializaci promeEnnych jejich vynul ovani m pzi kazem
"restart". To oceninme pri opakovaném pouziti dokunentu.

restart;

1. Definujeme funkci S(x,i,m,n) pro vypocet uspoirené ¢astky

Pokud je pri razovaci prikaz ukoncen dvojteckou (:) nebo st redni kem
(;), provede se stisknutimklavesy <Enter>.




S:= unapply(m-x-(1+ n;.—ml |) (1+ii) _1,>gi,mnj;
mx(1+;(mr_nl)') ((1+1)"—1)
(X% i,mn)— (2

2. Zadgf me hodnoty parametri Sl, i, m, x dle zadani ulohy:

Pokud prikaz neni ukoncen st rednikem (;) nebo dvojteckou (:) a
nasl eduj e za nimznak "rovna se" (=) a hodnota vyrazu, postupujte
pri jeho provedeni takto:
1) Umistéte nad prikaz (vyraz) ukazatel nySi a stisknéte jeji pravé
tlacitko.
2) Z poskytnuté kontextové nabidky prikazu vyberte "Eval uate and
Di splay Inline"

(Zmacknuti pravého tlacitka nySi a vybér z nabidky | ze nahradit
stisknutim konbi nace kl aves <Cirl >+<=>),
3) Za vyrazem se objevi znanénko "=" a jeho aktual ni hodnot a.

VySe mesi¢ni tlozky (12 bytovych jednotek dohromady): x == 12-1000 = 12000 K¢

Roéni Urokova sazba: i :==0.02:%
Pocet Ulozek behem urokového obdobi (1 rok): m:=12:
Déka spoieni: n:=5: rokid

3. Dosazenim do funkéniho piedpisu (2) vypoéteme celkovou usporenou éastku

Celkovéa nasporena ¢astka €ini S(x, i, m, n) =756251,11 K¢.

Zavér

Zab let pri sporeni ¢astky 12 000 K¢ ke konci kazdého mésice pii ro¢ni trokové miie
2% aro¢nim pripisovani Uroka obdrzime ¢astku 756 251 K.

ad b)

1. Zadame hodnoty parametra S, i, m, x dle zadani Glohy:




VySe mesicni tlozky (12 bytovych jednotek dohromady): x == 12-1000 = 12000 K¢

Ro¢ni drokova sazba: i :=0.02:%
Pocet tlozek behem urokového obdobi (1 rok): m:=12:
Délka sporeni: n:=2: roky
Poznamka:

V pripadé vybéru ¢éstky 100 000 K¢ po 2 letech spoieni musime nejdiive zjistit kolik bylo fondem za
dvaroky naspoieno. Naspoienou ¢astku zjistime pomoci vztahu (1). Kromé parametrun (nyni jen = 2),
zastavaji hodnoty zbyvajicich parametri stejné jako v piipadé Ulohy a).

3. Dosazenim do funkéniho piredpisu (2) vypoéteme ¢astku, kterou nasporime za 2 r oky

Pro vypocet nasporené castky pouzijenme funkci S(x,i,mn),

defi novanou vztahem (2). Pokud jste nereSili ukol a) a tuto funkci
nemat e zavedenou v pangti, je treba potvrdit (klavesou <Enter>)
pri kaz predchéazejici vztahu (2).

Po dvou letech bude ve fondu nasporena ¢astka S(x, i, m, n) =293546,40 K ¢. Vzhledem k tomu,
Ze bytové druzstvo z fondu vybereme 100 000 K¢, ziistane po dvou letech ve fondu ¢astka

203546.4 — 100000 = 1.935464 10° K&,

4. Zji&éni stavu fondu po 5 letech, kdyZ po dvou letech byla vybrana ¢astka 100 000 K ¢

Po vybéru 100 000 K¢ ve fondu zbylo 193 546 K¢. Tato ¢éstka se nyni bude 3 roky arocit urokovou
sazbou 2 % p.a. s ro¢nim pfipisovani aroki, ato podle vzorce 'FV'=PV'- (1 +4") "

FV=PV (1+i)" (3)
kde FV jevySe vlozené ¢astky zUrocené pon := 3 : letech,

PV := 193546 : K¢ je sou¢asna hodnota vkladu,

i == 0.02: jero¢ni Urokova sazba vyjadiena desetinnym ¢islem.

Potom FV := PV- (1 +i)"=205392,56 K&.

Vzhledem k tomu, Ze bytové druzstvo pokraguje po vybéru je&té ve spoieni po dobu 3 let, bude ve

fondu nakonci 5. roku ¢astkaFV + S(x, i, m, n) =650129,89 K¢, kde x =12* 1000 K¢, i=0,02, m= 12,
n=3.

Zavér




Po 5 letech sporeni s vybérem 100 000 K¢ bude nasporena castka FV + S(x, i, m, n) =
650129,89 K¢.

Ulohy

1. Jakou ¢astku musime sporit po¢étkem kazdého ¢tvrtleti, aby usporena castka bylave
vysi 50 000 K¢ pri neménné 3%-ni ro¢ni Urokoveé sazbe, pololetnim pripisovani Uroka a
délce sporeni 5 let?

2. Jakd musi byt roc¢ni Urokova mira, abychom za 6 let obdrzeli na sporicim G¢tu ¢astku
100 000 K¢ pii mesi¢nich Ulozkéach na pocatku mésice ve vysi 1200 K¢ a ¢tvrtletnim
pripisovani uroku?




